一办信阳人爱读的报纸一 刊号:CN41-0064 邮发代号:35-35 新闻热线:13303766110 数字报:www.xyxww.com.cn

健康周刊

建康资讯

质检:刘 凤 电话:6203145

B叠

6 招让你不再烦忧 "爱情沉默症"

ZIHOU

▶▶▶ B2 版

2014年12月2日 星期二

开展全民健康教育 提高专业队伍水平

首席编辑:王 娟 创意:姚珑珺

我市举办健康教育专业技能培训会议

信阳消息(熊蕾)为广泛开展全民健康教育,全面提高我市健康教育专业队伍知识水平,近日,我市健康教育专业技能培训会议在龙潭宾馆举行。来自七县两区健康教育专业机构以及羊山、南湾管理区共40余名健康教育专(兼)职工作者参加了培训。培训内容包括健康教育工作方法与技巧、摄影技术知识、健康教育基础数据收集整理与上报等内容。

河南省健康教育与慢性防治研究 所健康教育室主任张强就健康教育工 作的方法与技巧,从健康教育与健康促 进中的定性、定量资料收集,健康教育 传播理论与实践,行为干预技巧与方 法,健康教育传播材料制作与应用等方 面进行授课,并结合我市开展的卫生城 市创建工作,就如何做好健康教育培 训、干预评价、资料整理等内容进行了 重点讲解,同时还对健康教育基础数据 收集整理与上报等内容进行了培训。高 郑奎老师以"拍出我满意的照片"为标 题,对参会人员进行了系统的摄影基础 知识培训。

此次培训,对加强我市健康教育专业队伍建设,全面提升专业技术人员基础理论知识和专业技能,都将产生积极的作用。



促进合理用药

信阳职业技术学院附属医院举办首

届处方点评终评会

信阳消息(邓冬梅 朱晓红)为提高处方质量,促进合理用药,保障医疗安全,信阳职业技术学院附属医院在每月进行的处方点评,处方检查、门诊处方抗菌药物分析工作的基础上探寻新的工作模式。近日,在医院药物与治疗学委员会和医疗质量管理委员会领导下,由药学室组织了该院首届处方点评终评会,将处方检查中发现的具有代表性的问题处方、有争议待评价处方和需要各科室注意的处方汇总做成 ppt,临床各科室主任担任评委共同对处方进行逐一分析、讨论、评价,各专业可根据自己的专业特点进行学科互补。

终评讨论激烈,学术氛围浓厚,不仅解决了很多有争议的处方书写问题,还对药物临床使用的适宜性进行了讨论,提高了各临床科室对处方正确书写的认识,促进了各科室合理用药的交流。通过会后临床跟踪,一些常见的处方书写问题也得到明显改善,处方质量明显提高。

护士风采

"病人满意才是我们所有 工作的目的和服务宗旨" 孙坤,信阳职业技术学院附属 医院内三科护师, 工作以来, 一直兢兢业业,刻苦钻研,不 畏困苦,团结同事,积极帮助 新同事适应护理工作的要求, 努力提高本科室的业务和技 术水平。她视病人为亲人,满 足病人的需求,做到细心、耐 心和关心,工作表现受到患者 及同事的好评;在业务上,积 极参加院内外组织的护理操 作竞赛及各项活动,努力学习 本领域内的新技术、新经验, 以优质的服务默默奉献在护 理一线。邓冬梅 朱晓红 摄

提供个性化服务

市肿瘤医院多学科联动为患者

信阳消息(朱德君)"凡在市肿瘤医院就诊的患者, 均能得到肿瘤医院各学科专家们共同会诊。专家们从 疾病本身出发,以提高疗效及患者生活质量为指导,制 订出适合患者最恰当的治疗方案。"近年,市肿瘤医院 积极探索以"专科、专病为中心"的多学科联合诊疗体 系,改变过去单学科、简单化、程序化治疗方式。

病人人院后由经治医师进行初步检查筛选,诊断明确后提出会诊意见,医院每周一次由业务院长主持,对全院新人院的肿瘤病人进行联合会诊,各临床科室针对疾病提出本专业的意见和见解,各专业专家针对病人的不同情况发表诊疗意见,提出个性化的治疗方案,同时围绕重点凝难病人,相关专业相关科室主任还要展开专题讨论。

"联合会诊、个性化服务"已成为肿瘤医院创新管理的新方式。多学科的联合治疗,不但可以科学检查,正确诊断,系统,规范、适时、适度治疗,使患者取得更好的诊疗效果,还能通过"个性化"服务,降低医疗费用,使患者得到更大的实惠。



冬虫夏草对抗呼吸系统疾病

呼吸系统疾病是老年人死亡的五大病因之一,气管炎和肺气肿则是该系统疾病中死亡率最高的两种。呼吸系统疾病的发病率随着年龄的增长而增加,年龄越大,发病率越高。

冬虫夏草是老年慢性呼吸系统疾病患者的良友。慢性呼吸系统疾病多为本虚标实,甚至完全处于本虚状态,因此治疗要以补益肺、脾、肾为大法。补益药是指能补益人体气血阴阳的不足,即补充人体营养物质,增强人体免疫功能,提高抗病能力,消除虚弱证候的药物。而冬虫夏草与人参、鹿茸并称三大补品,其作用缓和,补而不峻,滋而不腻,能治诸虚百损,而且冬

虫夏草归肺、肾二经,不仅具有保肺益肾之功,还有止咳化痰作用,在临床上早已广泛地用于治疗慢性呼吸系统疾病,如老年慢性支气管炎、支气管哮喘、肺气肿、肺心病等,能改善肺功能、延长复发时间等,因此堪称老年呼吸系统疾病患者的良友。

大量实验证明冬虫夏草对支气管有明显扩张作用,扩张支气管后无疑能减小呼吸道的阻力,缓解呼吸困难等症状。冬虫夏草能够增强和调节人体免疫功能,增强人体的抗病能力,这与中医认为冬虫夏草"功与人参同""治诸虚百损"的观点相吻合,因此用于治疗肺虚、肾虚或肺肾两虚的老年慢性呼吸系统疾病。冬虫夏草具

有抗炎作用、抗菌作用,还有抗真菌、抗病毒作用,因此当呼吸系统感染了细菌,发生炎症时,冬虫夏草就可以抑制细菌的生长,消除炎症,从而有利于慢性气管炎、支气管炎的治疗。 (延祥)



为什么经常献血可以降低血脂

有些人的血脂长期处于较高的水平,俗称"血稠"。"血稠"的结果就是脂肪一层层附着在人体的血管壁上,最后导致动脉硬化,血管弹性降低,形成心脑血管病。而经常按规定期限献血,减少了体内一部分黏稠的血液,再通过正常的饮水,填充了血容量,使血液自然稀释,血脂就会随着

下降,也就减轻了动脉硬化的隐患。(石磊)

